



---

Санкт-Петербургский государственный университет

ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА

---

**О Т З Ы В**

о прохождении учебной практики  
студентом 4 курса 1 потока 2 группы  
дневного отделения  
Кобряновым Юрием Сергеевичем

**Сроки прохождения учебной практики в Юридической клинике СПбГУ:**

1 октября 2018 года – 26 декабря 2018 года.

В соответствии с программой учебной практики Кобряновым Юрием Сергеевичем были пройдены два блока учебных дисциплин.

Задачами первого блока дисциплин, направленного на формирование базовых навыков профессиональной деятельности, были освоение и практика в форме ролевого моделирования следующих видов деятельности: организация делового и профессионального этического общения, делопроизводство в соответствие с положениями Юридической клиники СПбГУ, первичное интервьюирование клиентов, определение алгоритма анализа дела и выработка правовой позиции, консультирование клиентов.

В рамках второго блока учебных дисциплин студент прослушал дисциплины специализации: «Обращение в Конституционный Суд Российской Федерации за защитой прав и свобод граждан», «Особенности консультирования по вопросам образовательного права». В процессе освоения данных дисциплин студент выполнял

практические задания. В рамках первой дисциплины студент рассматривал возможность обращения в Конституционный Суд РФ в связи с неопределенностью в вопросе о том, соответствует ли Конституции РФ ряд статей Трудового Кодекса РФ, связанные с обязательным прохождением сотрудником знаний охраны труда, составлял письменную жалобу, а также писал заключение по аналогичной жалобе другого студента. В рамках второй дисциплины Кобрянов Ю.С. рассматривал два казуса: первый был связан с отказом в принятии ребенка в кадетский корпус на основании отсутствия постоянной регистрации; второй казус был связан с вопросом о том, разрешено ли перепоступать в другой ВУЗ на бюджетную основу, если на момент перепоступления студент числится в другом вузе. В ходе работы над заданиями, предоставленными преподавателями, были использованы навыки проведения анализа правовых проблем клиентов, мониторинг нормативных актов, подлежащих применению, предложены варианты разрешения сложившихся ситуаций.

В рамках прохождения учебной практики студент принял участие в деятельности вспомогательной группы «Систематизации, исследования и анализа деятельности». В ходе выполнения коллективного задания его подгруппой было проведено исследование по анализу отраслевой принадлежности дел по обращению пенсионеров и малоимущих. Целью работы было повышение эффективности работы Юридической клиники, усовершенствования уже сложившихся механизмов работы студенческой юридической консультации, а именно работы с такими категориями клиентов, как малоимущие и пенсионеры.

Кобрянов Юрий Сергеевич проходил практику в основной функциональной группе консультантов. В обязанности консультанта в Юридической клинике входит разъяснение и оказание помощи гражданам по правовым вопросам, помочь при составлении разной документации, в случае с Юрием Сергеевичем, это была претензия. Под руководством преподавателей - специалистов по делу, данный студент проводил интервью, в ходе которых выяснял юридически значимые факты, социальные последствия, которые могут наступить для клиентов. При подготовке к

консультации вырабатывал стратегию и тактику решения проблем, а также варианты их решения.

Проводя устную консультацию, студент отвечал на встречные вопросы клиентов об особенностях правового регулирования и порядке обращения в государственные органы. Каждому клиенту был предоставлен меморандум, отражающий содержание устной консультации, а также была составлена претензия. Кроме того, студент посещал занятия функциональной группы, работал в качестве дежурного консультанта и анализировал и готовил письменные ответы на обращения граждан, поступающие в Виртуальную приёмную Юридической клиники СПбГУ через сеть Интернет.

Дела, которые вел Кобрянов Ю.С., относились к области гражданского и жилищного права. Каждое дело было по-своему уникально, категории относимости клиентов варьировались от безработных до малоимущих и пенсионеров. Это повлияло на стратегию и технологию оказания правовой помощи. Пенсионерам было необходимо гораздо подробнее объяснять их правовое положение, безработный, например, уже примерно понимал свое положение, просил структурировано донести до него стратегию поведения и последовательность действий при работе с нотариальными и государственными органами. Это требовало тщательного подбора нормативного материала, анализа сложившейся практики. Всё это позволило Юрию Сергеевичу применить в своей практике широкий спектр навыков, умений и приёмов консультативной работы. По результатам прохождения учебной практики студент сформировал следующие общекультурные и профессиональные компетенции: способность аналитически мыслить, обобщать и анализировать информацию; способность ставить цели, проявлять инициативу и настойчивость в их достижении; умение логично, аргументировано и ясно структурировать свою речь – как устную, так и письменную; свободное владение деловой письменной и устной речью, навыки ведения беседы; ведение делопроизводства и организация документооборота.

В процессе прохождения учебной практики Кобрянов Юрий Сергеевич совершенствовал свои навыки общения с клиентом, навыки по умению искать и анализировать информацию, применять логику при структурировании и оценке аргументов, вырабатывал умение донести сложные юридические понятия простым языком, стремясь при этом не исказить их суть, использовать навыки по планированию и умению эффективно управлять временем.

Кобрянов Юрий Сергеевич зарекомендовал себя как дисциплинированный, перспективный, ответственный и организованный студент, тактичный в отношениях с клиентами и коллегами.

Норматив учебной практики выполнен в объеме 6,85 балла:

3,05 балла – работа по разрешению дел в качестве консультанта (проведено 3 дела);

0,25 балла – работа в Юридической клинике СПбГУ в качестве дежурного консультанта (1 дежурство);

0,75 балла – работа в функциональной подгруппе Виртуальной приёмной (4 обращения);

1,3 балла – работа во вспомогательной группе «Систематизации, исследования и анализа деятельности»;

1,5 балла – освоение 2 дисциплин специализации: «Обращение в Конституционный Суд Российской Федерации за защитой прав и свобод граждан», «Особенности консультирования по вопросам образовательного права».

Индивидуальный куратор практиканта Ю.К. Бекетова /  
ФИО

Практика защищена «26» января 2018 года.

Состав комиссии:

1. Ю.К. Бекетов - И.А. Митяев

2. А.А. Алимов